



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

«по сталинскому пути»

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета  
депутатов трудящихся, Тюменской обл.

№33  
(336)

Суббота, 30 августа 1947 года.

Цена  
15 коп.

## Поддержим инициативу рыбаков Надымского района

Сегодня мы публикуем обращение рыбаков и рыбачек колхозов и гослова Надымского района, которые борясь за досрочное выполнение социалистических обязательств и соревнуясь за право первенства подписки рапорта товарищу Сталину, на 20 августа выполнили годовой план рыбодобычи по колхозам района на 81 проц., а по гослову на 60 проц.

Передовые сельские Советы, колхозы, звенья, рыбаки района обратились ко всем рыбакам округа, объявить сентябрь месяц завершающим месяцем по выполнению годового плана рыбодобычи. Высокой производительностью труда, организацией круглосуточного, спаренного, комбинированного лова выполнить годовой план к 1 октября 1947 года и до конца года выловить сверх плана 6000 пудов рыбы.

Нет сомнения, что этот патристический почин Надымских рыбаков будет горячо поддержан рыбаками колхозов и гослова, всеми работниками рыбной промышленности нашего района. Рыбаки и работники рыбной промышленности включаются в завершающий месяцем по рыбодобыче.

Передовые сельские Советы нашего района, борясь за выполнение взятых обязательств и право подписки рапорта товарищу Сталину близки к выполнению годового плана рыбодобычи. Рыбаки Азово-Сибирского сельского Совета на 25 августа выполнили годовой план на 78 проц., колхозы «Коминтерн» на 83,2 проц. «Новый путь» на 70 проц. «III Интернационал» на 61 процент.

Поддерживая инициативу рыбаков и работников рыбной промышленности Надымского района, задача состоит в том, чтобы в сентябре месяце максимально использовать все орудия лова, добиться высокой производительности труда, выполнять и перевыполнять дневные нормы, этим самым ликвидировать не доли прошедших месяцев путины.

Первичные партийные, комсомольские, профсоюзные организации, политорганизации на лову должны широко обсудить обращение Надымских рыбаков среди всех трудящихся района, мобилизовать рыбаков в завершающий месяц на выполнение годового плана рыбодобычи и добиться права подписки рапорта товарищу Сталину о выполнении взятых обязательств.

**РЫБАКИ И РЫБАЧКИ КОЛХОЗОВ И ГОСЛОВА!**  
СЕНТЯБРЬ—ЗАВЕРШАЮЩИЙ МЕСЯЦ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОДОВОГО ПЛАНА РЫБОДОБЫЧИ. НЕУСТАННЫМ ПОВЫШЕНИЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА НА ЛОВУ, ВЫЛОВИМ В СЕНТЯБРЕ МЕСЯЦЕ 5750 ЦЕНТНЕРОВ РЫБЫ, ЗАВОЮЕМ ПРАВО ПОДПИСАНИЯ РАПОРТА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ.

## ОБРАЩЕНИЕ рыбаков и рыбачек колхозов и гослова Надымского района

*Ко всем рыбакам и рыбачкам колхозов и гослова и работникам  
рыбной промышленности Ямало-Ненецкого округа*

Товарищи рыбаки и рыбачки!

Рыбаки-колхозники и гословцы, рабочие, инженеры, техники и мастера, служащие и руководители рыбной промышленности Тюменской области, воодушевленные решениями февральского пленума ЦК ЕКП(б), обратились с письмом к вождю народа товарищу Сталину и обязались годовой план рыбодобычи на 1947 год выполнить ко дню 30-ти летия Великой Октябрьской социалистической революции и до конца года дать Родине сверх плана 75 тысяч пудов рыбы.

Борясь за выполнение взятых социалистических обязательств в письме товарищу Сталину рыбаки и рыбачки колхозов и гослова Надымского района самоотверженно трудятся на лову, выполняя и перевыполняя месячные и квартальные задания. Годовой план добычи рыбы по району на 20 августа нами выполнен на 60 процентов, а колхозами на 81 процент. Выполнены свои годовые планы добычи рыбы передовице в районе колхозы имени Сталина на 145 процентов и колхоз «Северный рыбак» на 101 процент. Передовые рыболовецкие звенья колхоза имени Сталина выполнили годовые планы. Звено товарища Салиндер Енго—на 174 процента, Салиндер Ерва—на 160 проц. Колхоза «Северный рыбак» звено Ана-гуричи Аркомбоя—на 140 процентов, Ана-гуричи Сано на—139 процентов, знатный рыбак Сибири Светличкин на—120 проц.

Борясь за досрочное выполнение соцобязательств и соревнуясь за право первенства подписи рапорта товарищу Сталину, мы призываем

По поручению рыбаков колхозников и рыбаков гослова Надымского района обращение подписали: пред. правления колхоза имени Сталина—ЯДНЕ ПЕТР, пред. правления колхоза «Северный рыбак»—КАЛАШНИКОВ, секретарь Надымского райкома ВКП(б)—БИСАРЕВ, пред. исполнкома Надымского Райсовета—КОНЕВ, пред. Мало Ямальского сельского Совета—САЛИНДЕР ГОЛОЙ, пред. Шугинского Совета—ЗЫРЯНОВ, пред. Ныды-Надымского Совета—ТЕРЕНТЬЕВА, директор Шугинского завода—ВДАН, парторг окружкома ВКП(б) на Шугинском рыбозаводе—ХАЗИН, пред. ФЗМК, знатный рыбак Сибири—СВЕТЛИЧКИН, пред. правления колхоза имени Молотова—ШЕСТАКОВ, пред. правления колхоза «Промышленник»—АНУФРИЕВ, пред. правления колхоза «Красный Надым»—ВЭЛЛО МЕНЬ, пред. правления колхоза «Родина»—РОЧЕВ, знатный рыбак колхоза имени Сталина—ТЕЛЬЧИ, звеньевые колхоза имени Сталина: САЛИНДЕР ЕРВА, САЛИНДЕР ПЕНГО, колхоза «Северный рыбак»—АНАГУРИЧИ АРКОМБОЙ и АНАГУРИЧИ САНО.

## Об обращении рыбаков и рыбачек колхозов и гослова Надымского района ко всем рыбакам и рыбачкам колхозов и гослова, работникам рыбной промышленности Ямало-Ненецкого округа

Постановление бюро Ямало-Ненецкого окружкома партии от 27 августа 1947 года

1. Одобрить инициативу рыбаков и рыбачек колхозов и гослова Надымского района, выступивших в обращении к рыбакам и рыбачкам колхозов и гослова Ямало-Ненецкого округа с призывом: борясь за досрочное выполнение соцобязательств и соревнуясь за право первенства подписи рапорта товарищу Сталину, объявить

сентябрь месяц завершающим месяцем в выполнении годового плана добычи рыбы.

2. Обязать секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, директоров рыбозаводов и МРС, председателей Советов и правлений колхозов, председателей ФЗМК и парторгов окружкома партии при рыбозаводах и МРС и секретарей первичных парт-

организаций провести в рыбозаводах, МРС и колхозах собрания рыбаков и работников рыбной промышленности, на которых обсудить обращение рыбаков Надымского района, принять на себя конкретные обязательства по завершению годового плана добычи рыбы в сентябре месяца.

3. Предложить редакторам

окружной и районных газет опубликовать обращение рыбаков и рыбачек Надымского района, организовать систематическое освещение в печати о ходе выполнения обязательств всех заводов, колхозов, бригад, звеньев и рыбаков.

Секретарь Ямало-Ненецкого окружкома ВКП(б)  
Мальцев.

## Организованно начать новый учебный год

Первого сентября начнутся учебные занятия в школах. Более тысячи детей нашего района в этот день снова сядут за школьные парты и будут продолжать свое образование. После летнего отпуска с новыми силами за учебу!

Теплую встречу приготовили своим учащимся учителя Мужевской средней школы, Горковской и Кушеватской начальных школ и Васяховской начальной школы. В этих школах детей ожидают светлые теплые и хорошо оборудованные классы, уже подготовлены учебники и наглядные пособия, составлены расписания уроков. Учащиеся школ по селкам Горки, Васяхово и Оворт в нынешнем учебном году будут заниматься в новых интернатах.

Большую работу по охвату учебой детей школьного возраста местной коренной национальности проводят работники Шурышкарской и Васяховской школ, совместно с работниками сельских Советов и авторитетными родителями они выехали в чумы и юрты для извербовки детей.

Но к сожалению не во всех школах благополучно обстоит дело с подготовкой к учебному году, некоторые школы к занятиям еще не готовы. Начальная школа юрт Казым мыс, Куноватского сельского Совета до сих пор не имеет школьного помещения, а председатель сельсовета Т. Сюртахов не принимает никаких мер для создания нормальных условий работы школ. Здесь также нет учителей.

В прошлом учебном году в национальной школе поселка

Оворт обучалось всего несколько детей ханта. Однако коллектив этой школы пока ничего не сделал по охвату детей-ханта школой и в нынешнем году. Не проводится массово-разъяснительная работа среди родителей.

П дошли дни учебных занятий, а исполнком районного Совета и отдел народного образования до сих пор не принял никаких мер к укомплектованию школ учителями (в районе не достает 6 учителей), многие учителя еще не вернулись из отпусков. Не закончено строительство школьных новостроек — Мужевского и Шурышкарского интернатов. Все эти недоделки усложняют нормальную работу школ и могут серьезно отразиться на выполнение закона о всеобщем обучении, особенно по охвату обучением детей коренной национальности.

По проведенному учету детей школьного возраста ханта в новом 1947—48 учебном году должно в районе обучаться 337 человек, из них в полевых классах 113 человек. Сельские Советы, местные партийные и комсомольские организации, учительские коллеги должны обеспечить к началу учебного года современную явку детей в школы. В первую очередь обеспечить сбор детей, ранее обучавшихся и не дать им отсыпаться до окончания школы.

Еще не поздно исправить имеющиеся недостатки и создать школам и учащимся все условия для нормальной работы. Полностью выполним закон о всеобщем обучении.

Крупные капиталистические круги Соединенных Штатов Америки заинтересованы в экономическом и политическом закабалении европейских государств. В этом они видят путь к установлению своего мирового господства, а в качестве ближайшей цели — средство к уничтожению угрозы экономического кризиса.

Реакционные круги США, отставая эту политику, добиваются одностороннего решения германского вопроса.

В нарушение решений Потсдамской конференции англо-американские политики еще в 1946 году взяли курс на расчленение Германии. Объединив свои зоны, Англия и США создали там органы верховной государственной власти Германии и открыто готовят провозглашение отдельного западного германского государства.

Одновременно нарушаются и другие решения союзников, направленные к упрочению мира и безопасности. В числе средств, которые устраивали бы опасность восстановления агрессивной силы Германии на ряду с ее разоружением, наказанием фашистских преступников и демократизации. Потсдамская конференция признала политику ограничения промышленной мощи Германии, так и установление какого-либо особого режима Рурской промышленной области, затрагивающей Германию в целом, и, следовательно, решения по ним могут быть приняты лишь с согласия четырех оккупирующих Германию держав.

Вся демократическая печать

отмечает, что ведущиеся переговоры являются прямым нарушением согласованных решений союзников и представляют собою попытку поставить ноябрьскую сессию Совета Министров Иностранных Дел перед совершившимся фактом.

Сейчас Соединенные Штаты Америки, желая использовать экономическую мощь Германии в своих интересах, выдвигнули так называемый план Маршала.

По этому плану уровень развития Рурской и Рейнской промышленности, установленный Союзным Контрольным Советом, должен быть пересмотрен, и Западная Германия должна стать ядром восстанавливющейся Европы. По сколько план Маршала предполагает представление для этого дела американских средств и назначение американской администрации, промышленность Рура и Рейна тем самым превращается в филиал американских концернов.

По сообщениям иностранной печати видно, что Англия под угрозой экономической катастрофы и в надежде на новые американские займы отова отказаться от своих позиций в Руре, готова отступить своим международным авторитетом и жизненными интересами.

Дебившись соглашения с Англией, Соединенные Штаты рассчитывают затем на конференцию трех держав (Англия, США, Франция), уже опираясь на голос Англии, получить соответствующиеступки и от Франции.

Однако курс на восстановление промышленной мощи Германии представляет серьезную угрозу безопасности ее соседей. Одновременно подобный курс нарушает принципы сотрудничества Великих держав.

В связи с этим советское правительство 18 августа направило вето американскому и английскому правительству. В нем указывается, что «вопросы, связанные с пересмотром плана уровня промышленного производства Германии, так и установление какого-либо особого режима Рурской промышленной области, затрагивающей Германию в целом, и, следовательно, решения по ним могут быть приняты лишь с согласия четырех оккупирующих Германию держав».

Вся демократическая печать отмечает, что ведущиеся переговоры являются прямым нарушением согласованных решений союзников и представляют собою попытку поставить ноябрьскую сессию Совета Министров Иностранных Дел перед совершившимся фактом.

31 августа в Венгрии состоятся выборы в Национальное собрание. За истекший с момента последних выборов срок (ноябрь 1945) многое изменилось в жизни страны.

Крупнейшая партия Венгрии — партия мелких сельских хозяев, в ряды которой в свое время проникло немало реакционеров и профашистов, прошла через суровые испытания. Заговорщики, прорвавшиеся к руководству партии, пытались с помощью своих иностранных покровителей восстановить в Венгрии реакционный фашистский режим.

Заговорщики были разоблачены и осуждены. Проведенные демократические реформы — земельная реформа, национализация шахт и крупных электростанций, коагроль над важнейшими предприятиями, упрочение денежной системы — все это способствует восстановлению хозяйства страны.

Выборы должны упрочить

дело демократии, и залогом этого является тот факт, что четыре крупнейших партии — партия мелких сельских хозяев, компартия, социал-демократическая партия и национально-крестьянская партия идут на выборы в едином избирательном союзе.

Реакционные круги Англии и США ведут ожесточенную кампанию клеветы, стремясь заранее спорочь результаты этих выборов. Особенно много пишут газеты этих стран о том, что якобы множество граждан лишено избирательных прав.

Эти сообщения опровергаются тем фактом, что на выборах будет участвовать на 130 тысяч человек больше, чем в 1945 году. Такой беспристрастный свидетель, как настоятель кентерберийского собора, английский священник Джонсон, созвавший с обстановкой в Венгрии указал, что он не видел там никакого террора. Добросовестные наблюдатели понимают, что Венгрия никогда не пользовалась такой свободой, какая ей обеспечена теперь, в результате разгрома фашизма.

23 августа румынский парламент в торжественной обстановке единогласно ратифицировал (одобрил) мирный договор. Парламент в выступлениях депутатов всех партий, а также в телеграммах, адресованных И. В. Стalinу и В. М. Молотову, выразил им глубокую признательность румынского народа за последовательную защиту независимости Румынии.

25 августа голосами всех народных представителей ратифицировал мирный договор и болгарский парламент.

Выступивший Министр Иностранных Дел Кимон Георгиев отметил, что договор содержит ряд несправедливых статей, навязанных усилиями некоторых государств. Так, например, в договоре не получило надлежащей оценки участие Болгарии в войне над правами союзников, страна не имеет выхода к Эгейскому морю, вынуждена платить непосильные reparations. В своей речи Кимон Георгиев подчеркнул в то же время братскую помощь и понимание болгарских интересов со стороны Советского Союза и других славянских стран.

В. Гришин.

## Е. Н. АРТЕЕВ

В ночь на 25 августа после продолжительной болезни умер заготовитель Мужевского сельхозкоопа Ефим Никанорович Артеев.

Тов. Артеев был одним из старейших работников системы кооперации. Он явился в районе первым организатором сельской потребительской кооперации, так называемого общества «Олень». С момента организации Ефим Никанорович был избран членом управления, работал в этой работе до 1920 года.

С 1920 года т. Артеев работает на советской работе. Он был выдвинут на долж-

ность председателя сельского исполнительного комитета и работал там до 1929 года.

В 1929 году т. Артеев был вновь избран членом правления Мужевского потребительского общества, где и работал до конца своей жизни. Уже будучи тяжело больным Ефим Никанорович продолжал работать.

Светлая память о нем будет долго жить в наших сердцах.

Группа товарищей.

За ответственного редактора  
А. М. УСОЛЬЦЕВА.



По городам  
Советского Союза  
Улица Маркса в Хабаровске.